

从群众获得感看改革·标准地+承诺制

# 过去要等半年的施工许可证 如今63天就拿到了

“手续办得快，政府部门还主动上门来对接，感动。”看着公司的新厂房已经盖到第二层，宁波奕多弗实业有限公司前期项目负责人很感慨，原以为要花半年才能拿到的施工许可证，只用了63天就拿到了。

自我市推行“标准地+承诺制”改革以来，不少像宁波奕多弗实业有限公司这样的企业发现，以前要“跑断腿”的审批事项，如今变得简便顺畅很多。一系列改革新举措的推出，让企业不但节约了时间，还能省钱。

## A 工作人员把办事流程发到邮箱 短短63天就拿到施工许可证

今年年初，宁波奕多弗实业有限公司拍下位于海曙区望春工业园区的一块“标准地”，打算用于建设品牌服装的设计、生产和物流基地。

土地拿下以后，企业开始办理开工前的各种手续。早一天拿到施工许可证，就能早一天开工，企业也能早日产生效益。公司前期项目负责人李女士惊喜地发现，和几年前相比，如今的手续简便多了。

“都说一个项目开工要盖100多个章，没想到现在这么方便。”李女士说，如今像立项环节，企业一趟都不用跑，网上就能完成申报。而且每个政府窗口部门工作人员会主动和她对接，询问需要哪些帮助，还

会主动把详细办事流程发送到她的邮箱里。

宁波奕多弗实业有限公司的服装基地项目，今年4月20日完成备案，到今年6月22日就取得了施工许可证。李女士告诉记者，如今四层的公司厂房已经建到第二层，预计春节前后就可开工投产。

宁波市发改委相关负责人告诉记者，如果宁波奕多弗实业有限公司选择走“承诺制”流程，拿到施工许可证的时间会更快。位于奉化的星宇电子(宁波)有限公司，建设工程规划采用“承诺制”流程，从项目备案到拿到施工许可证，只花了短短10天。

## B 政府打包做好土地前期工作 企业不但省时间还能省钱

同样是办理工业项目申报手续，位于余姚的宁波森能科技有限公司不但节约了时间，还节约了成本。

不久前，余姚经济技术开发区确定首宗“标准地”拟出让地块，这块建设用地面积约101.6亩，行业设定为专用设备制造业。按照“亩均效益”“单位指标”导向，确定该地块固定资产投资强度>270万元/亩，容积率1.0~2.0，亩均税收≥17.3万元，单位排放增加值>9391万元/吨，单位能耗增加值≥6.7万元/吨标煤。

这块“标准地”和之前的工业土

地不同的是，在进行招拍挂之前，政府已经出资完成了这块土地的区域能评、区域环评、压覆重要矿产资源评估和地质灾害危险性评估等区域评估，企业拿到土地之后，不需要开展前期评估，可以直接申报开工。

最终，宁波森能科技有限公司通过招拍挂竞得这个地块，计划在这里建设实施“年产3000台智能仓储机器人建设项目”，计划总投资2.7亿元。经过测算，企业拍下这块“标准地”，省下了前期项目能评、环评等制度性交易成本1.5万元。

## C 用“一次性的承诺” 改革“一箩筐的审批”

大力推进“标准地”改革，是省委、省政府“最多跑一次、最多100天”改革中的一项重要工作，也是市委、市政府“六争攻坚、三年攀高”行动的重要任务之一。

近年来，市发改委、市国土局和审管办在多地调研考察、意见征询的基础上，形成了《宁波市人民政府办公厅关于推行“标准地+承诺制”改革的实施意见》。7月1日开始，在省级以上经济技术开发区(园区)、产业集聚区、特色小镇的企业投资项目，只要产业规划明晰，项目标准明确，都可以实施承诺制。

承诺制改革的核心是以“一次性的承诺”改革“一箩筐的审批”，以“最多跑一次”改革为引领，建立起

“政府定标准、企业作承诺、过程强监管、信用有奖惩”的新型企业投资项目管理模式。

“标准地+承诺制”改革具体内容是，把普通土地变成“标准地”出让，由政府负责买单并完成相应地块的规划环评、节能审查等工作，为企业简化审批程序，提高审批效率，也减轻了企业负担。

此外，对符合条件的企业投资项目，只要按照规定作出具有法律效力的书面承诺，企业不用等相关手续，可以先开展设计、施工等相关工作，节省了企业的时间。项目竣工后，政府部门对企业对标验收，通过验收的，可以投运；验收不合格的，不得投产。首席记者 孙美星

## 肝胆胰疾病诊疗中心 争取3年内跻身 全省第一方阵



本报讯(记者 房伟 通讯员 张林霞) 发病率高、死亡率高、治疗难度大，是压在肝胆胰外科头上的“三座大山”。近年来，随着我市肝胆胰外科的发展，诊疗水平有了很大的提高，肝移植手术、腹腔镜下十二指肠切除等部分高难度腔镜手术水平已走在全国前列，越来越多的患者在家门口就可以享受优质医疗资源。

为进一步推动肝胆胰外科发展，今年5月8日，宁波市医疗卫生品牌学科“肝胆胰疾病诊疗中心”在李惠利东部医院成立并启动。该诊疗中心以肝胆胰外科、中西医结合肝病科、消化内科、放疗科等4个临床专科为主体，并联合影像科、病理中心等辅助学科。

“肝胆胰疾病诊疗中心目前开设150张床位，有临床医疗和科研人员32人，其中正高级职称专业技术人员8名，副高14名，多名医师曾先后在美国、日本、英国等著名大学留学或研修，梯队结构合理，技术力量雄厚。”诊疗中心首席专家陆才德告诉记者。

据统计，肝胆胰疾病诊疗中心近3年年均手术超过3000例，其中三四类手术占近40%。但受地缘、平台及强大医学教育背景缺乏等限制，我市肝胆胰疾病诊疗体系和省内外知名高校医院还存在一定差距。“主要表现在科研和教育上，省部级和国家级课题申请困难，科研体系缺乏或不健全，实验室缺乏或很不完善。”陆才德说。

陆才德告诉记者，目前学科最大的短板是省部以上课题少或无，原创性成果缺乏，高质量论文产出困难，肝胆胰疾病诊疗中心作为品牌学科还难以得到社会各界的广泛认同，“导致相当部分的肝胆胰疾病患者舍近就远，到杭州、上海就诊，耗费时间精力，增加就医成本，部分患者甚至因此延误病情”。

据了解，李惠利东部医院肝胆胰疾病诊疗中心建设总体目标是：通过3年努力，在肝胆胰疾病的临床诊疗和研究方面进入省内第一方阵，达到省内和国内先进，并具有一定国际影响。市外患者比例力争超过20%，在5家实力强大的省级综合性医院中预期综合排名确保前4位，力争前3位，肝移植保持前2位。

## 宁波银行专栏

# 宁波银行获评最佳城商行

近日，中国《银行家》杂志在北京发布“2018中国商业银行竞争力评价报告”，在资产规模超过3000亿元的城市商业银行竞争力评价中，宁波银行位列第一名，并被评为2017年度最佳城市商业银行。

宁波银行自成立以来，得益于广大客户的信任与支持，各项业务取得长足发展，展现出良好的经营业绩。根据最新发布的2018年半年度业绩报告，截至2018年6月末，宁波银行总资产10764.18亿元，各项存款6378.64亿元，各项贷款3790.87亿元，2018年上半年实现净利润57.01亿元，同比增长19.64%；不良贷款率为0.80%。

宁波银行确立了以长三角为主体，以珠三角、环渤海湾为两翼的“一体两翼”发展策略，并持续深耕这片优质经营区域，以“了解的市场，熟悉的客户”为准入原则，坚持“门当户对”的经营策略，保持战略定力，致力于在目标市场积累比较优势，聚焦特色业务发展，打造特色支行、特色团队，持续深化公司银行、零售公司、个人银行、金融市场、信用卡、投资银行、资产托管等利润中心建设，提升永赢基金管理有限公司和永赢金融租赁有限公司的可持续发展能力，确保盈利来源持续、多元，推动盈利能力持续提升。

宁波银行坚持“控制风险就是减少成本”的风控理念，严格落实全面风险管理指引的各项要求，不断完善全面、全员、全流程的风险管理体系，不断优化和提升业

务处理中心、信贷作业中心、监测中心，在提升业务效率的同时，加强了对全行操作风险和案件风险的管控能力。宁波银行近年来不良贷款率始终保持在1%以下，拨备覆盖率和拨贷比等保持良好水平，抵御风险能力较强，体现出良好的风险管理能力。

经过多年的持续积累和投入，宁波银行科技水平已经在同类银行中处于领先水平。宁波银行积极通过技术创新、服务创新和产品创新，努力打造在金融科技上的核心竞争力，为形成自身的差异化比较优势提供科技支撑。

此次发布的“中国商业银行竞争力评价报告”由经济学家、《银行家》杂志主编王松奇教授担任课题组长，欧明刚、刘煜辉等知名学者组成的实力团队共同研究撰写，以2017年度中国银行业的基本业绩和表现为主，通过基于竞争力指标体系的分析评估，全面反映中国商业银行竞争力格局的最新进展。

中国《银行家》杂志自2005年首次发布“中国商业银行竞争力评价报告”以来，其科学性、权威性、公正性等方面受到业内的关注和认可，2007年、2011年两个年度将宁波银行评选为“最佳城市商业银行”。

